

唐登杰在吕梁市瞻仰革命纪念地时强调

牢记初心使命 传承红色基因 以奋斗姿态实干精神奋力谱写中国式现代化山西篇章

本报讯(山西日报记者 杨文俊)11月1日,省委书记唐登杰来到吕梁市兴县、临县,瞻仰革命纪念地,缅怀革命先烈,重温红色历史,感悟初心使命,汲取奋进力量,并实地调研指导第二批主题教育。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,传承红色基因,赓续红色血脉,大力弘扬伟大建党精神和太行精神、吕梁精神,团结带领全省广大党员干部群众,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,扎实抓好高质量发展各项工作,奋力谱写中国式现代化山西篇章。省委常委、宣传部部长张吉福参加。

吕梁是著名的革命老区。党的十八大后,习近平总书记考察山西的第一站就来到吕梁市兴县。沿着习近平总书记的足迹,唐登杰来到兴县蔡家崖村,参观晋绥边区革命纪念馆和晋绥边区政府、晋绥边区司令部旧址,向革命先辈和革命烈士敬献花篮。一张张照片、一件件展陈、一个个场景,全面展示了晋绥边区党、政、军、民革命斗争的光辉历史。在习近平总书记同晋绥边区老战士合影照片前、在晋绥军民抗战实物展陈前……唐登杰不时驻足凝视,详细询问史实细节,实地感悟对党忠诚、无私奉献、敢于斗争的吕梁精神深刻内涵。他说,三晋大地是一片红色的热土。习近平总书记时刻关心山西发展、时刻心系老区人民,嘱咐我们要把革命战争年代吕梁儿女用鲜血和生命铸就的伟大的吕梁精神,用在当今时代,继续为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。我们要时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托和谆谆教诲,永远铭记为民族独立、人民解放抛头颅洒热血的革命先辈,永远保持中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,不忘初心、接续奋斗,努力为全省人民创造更加美好、更加幸福的生活,以实际行动践行对党绝对忠诚。

临县西隔黄河与陕北相望,境内革命遗址众多。唐登杰来到林家坪镇南圪垛村,参观中共中央西北局旧址,认真听取讲解,重温革命历程,缅怀老一辈无产阶



11月1日,省委书记唐登杰来到兴县蔡家崖村,参观晋绥边区革命纪念馆等。 史晓波 摄

级革命家的丰功伟绩。他说,习近平总书记指出,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。我们要继承和发扬党的优良革命传统和作风,学习老一辈革命家的坚定理想信念、忠诚政治品格、强烈使命担当、真挚为民情怀,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树立和践行正确政绩观,求真务实,埋头苦干,把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

城庄镇五和居社区是临县第一个整村

移民搬迁安置点。唐登杰来到社区,步行察看村容村貌,与基层干部深入交流,详细了解巩固衔接、产业发展、乡村卫生、农村养老等工作情况。唐登杰随机走进村民郝振兴家,同他们算收入支出、聊生活变化。当听到老郝连声感谢党的好领袖、好政策时,唐登杰接过话头说,让老区人民生活越过越好,是习近平总书记最深的牵挂。习近平总书记和党中央带领大家打赢了脱贫攻坚战,只要我们认真践行习近平总书记重要指示精神,苦干实干加油干,就一定能够实现乡村振兴和共同富裕。

裕。

调研中,唐登杰强调,当前第二批主题教育正在扎实开展,要总结运用第一批主题教育成功经验,更好传承弘扬太行精神、吕梁精神,切实把严和实的要求贯穿主题教育全过程,聚焦影响制约高质量发展的问题、人民群众急难愁盼的问题、基层社会治理中的问题、防范化解重大风险中的问题等,动真碰硬、精准施策,扎实开展整改整治,确保主题教育取得实实在在的成效。

我省2024年高考报名 11月5日开始

本报讯(记者 张晓丽)11月1日,省招考中心发布消息,2024年我省普通高考报名时间确定为11月5日8时至10日18时。

所有拟参加2024年全国统考的考生,以及高等院校经批准组织的单独招生等,均须参加全国统考报名。

报名采用网上报名、网上缴费、现场确认的方式。应届高中毕业生在毕业学校所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认,其他考生原则上在户籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。符合外省户籍进城务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的考生,须在学籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。现场确认时间为11月12日8时至16日18时。

报考文史、艺术(文)、体育(文)类考生的考试科目为语文、数学、外语和文科综合;报考理工、艺术(理)、体育(理)类考生的考试科目为语文、数学、外语和理科综合。

考生报名现场确认时,必须通过身份证阅读器进行身份证信息校验,未进行身份证信息校验的考生将不能参加普通高校的招生考试及录取。

2024年起 高考艺术类专业分七类招生 广播影视编导等专业不再组织专业考试

本报讯(记者 张晓丽)11月1日,省招考中心对我省2024年高考艺术类专业考试招生工作作出安排。我省2024年普通高校艺术类专业包括音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类专业的考试工作,由省统一组织实施,即“省级统考”,戏曲类专业的考试由省际间联合组织实施,简称“省际联考”。

报考美术与设计类、音乐类、舞蹈类、播音与主持类、书法类、戏曲类七个类别。2024年起,艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播影视编导、影视技术等专业不组织专业能力考试,直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择优录取。同时,原先安排在艺术类招生的健美操、啦啦操等体育类项目纳入体育类专业考试招生,不得通过艺术类专业考试方式进行招生。

音乐类、舞蹈类、表(导)演类、

播音与主持类、美术与设计类、书法类专业的考试工作,由省统一组织实施,即“省级统考”,戏曲类专业的考试由省际间联合组织实施,简称“省际联考”。

报考美术与设计类、音乐类、舞蹈类统考专业的考生不能互相兼报,但可兼报其他艺术类专业考试。音乐类专业省级统考分音乐表演、音乐教育两类。舞蹈类分为中国舞、芭蕾舞、国际标准舞、现代舞和流行舞5个舞种方向,考生报名时须填报一个舞种方向。表(导)演类专业省级统考包括戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视导演三个方向。

凡参加艺术类专业招生的考生,除须参加文化考试外,还须参加

专业考试。

按照教育部文件要求,艺术类专业考试分为省级统考和高校校考。高校校考由招生院校组织。2024年起,全国基本实现音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等六个科类省级统考全覆盖。2024年起,高校艺术类专业校考工作均在学校所在地组织,不再跨省设置校考考点。另外,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,由相关高校从在校生中遴选培养。

根据教育部特殊类型文件要求,逐步提高艺术类各专业高考文化课成绩录取控制分数线,我省艺术类本科文化课控制分数线不低于本科录取控制分数线的75%。